

财眼

沪深两市首批三季报出炉 多数公司业绩亮眼

化工、电子和有色金属等行业业绩增幅明显

10月12日,国民技术发布三季报成绩单,净利同比增长超15倍。自10月11日晚,沪深两市首批三季报出炉,截至发稿,已有包括金晶科技和中信特钢等10家公司率先披露了三季报,多数公司业绩亮眼。而从三季报预告公司来看,截至目前,化工、电子和有色金属等行业业绩增幅明显,半数业绩预报公司净利增幅翻倍。

■新快报记者 涂波

三季报序幕拉开 多数公司业绩报喜

截至发稿,金晶科技和潜能恒信等10家公司发布三季报,多数公司业绩报喜。例如,主营光伏、节能玻璃为主的金晶科技公告称,前三季度,实现营收50.91亿元,同比增48.82%,净利润

12.48亿元,同比增长581.11%。对于业绩增长,金晶科技表示主要受益于产品涨价、公司销售结构调整影响及公司规模扩大所致。而从股价来看,今年以来,金晶科技股价最高涨幅超90%,昨

报10.6元,上涨2.81%,而昨日三大指数均跌超1%。此外,潜能恒信、旗滨集团和双星新材净利同比增长率均超100%,其中不乏社保基金及明星私募新进前十大流通股。

半数公司业绩预报净利增幅翻倍

除上述公司外,截至10月12日,据同花顺数据,两市已有218家上市公司发布了业绩预报,有110家公司预告净利润增幅超100%,占比超过一半。其中,雷曼光电以净利润增幅7281.26%居首,公司表示,2021年前三季度由于出口订单需求持续增加,实现海外业务收入同比增长,同时产品在国内市场份额持续提升,从而带动国内营业收入实现快速增长。此外,化工领域也是公司净利润增幅较多的行业,预告净利润超100%的公司中有近30家来自化学原料和化学制品制造业,如华昌化工、多氟多和远兴能源等净利润增幅均超40倍。

股票简称	现价(元)	净利同比增长率(%)	净利润(元)	营收(亿元)
国民技术	27.74	1512.94	9128.67万	6.09亿
金晶科技	10.60	581.11	12.48亿	50.91
潜能恒信	30.62	421.31	2576.76万	3.03
旗滨集团	16.69	200.85	3.66亿	107.66
双星新材	24.59	116.10	9.73亿	42.41
中信特钢	20.64	39.42	60.62亿	742.16
青岛中程	11.51	15.17	-1289.37万	12.20
宝鼎科技	16.12	3.19	769.49万	2.55
森麒麟	30.71	-20.00	5.7亿	38.65
舒泰神	11.92	-28.08	-1.26亿	4.26

来源:同花顺

前三季度 保险业被开出近千张罚单

共罚款2.22亿元,保险分支机构成监管“新风口”

新快报记者 记者刘威魁报道 保险业严监管持续,据新快报记者不完全统计,今年前三季度,监管部门对保险业共开出974张罚单,共罚款2.22亿元。其中,编制、提供虚假资料,牟取不正当利益,给予投保人等其他利益成重点监管对象。值得关注的是,银保监局对于保险公司分支机构内控问题的监管明显收紧,保险分支机构成为监管“新风口”。

财险业的罚单数量远超寿险业

在罚单种类上,财险业在罚单数量、金额上远高于寿险业和保险中介。在开出的974张罚单中,财险业开出498张罚单,寿险业开出282张罚单,保险中介开出194张罚单,在罚款金额上,财险业罚款1.35亿元,占据总罚款

的60.73%,寿险罚款6131.24万元,占比27.58%,保险中介罚款2585.95万元,占比11.63%。

从处罚对象上看,今年以来,银保监局及分局对于保险公司分支机构内控问题的监管明显收紧,与此同时,各地银保监局也将对保险公司分支机构违规事项的追责落实到了企业管理层。数据显示,三季度保险机构共罚款1.79亿元,高管罚款近4336.59万元。

其中,三季度29家保险机构分别被停止接受新业务,或撤销相关负责人任职资格。19家保险机构高管被撤职。13家保险机构被停止接受新业务3个月到2年不等。如今年9月3日,重庆银保监局更是针对国寿财险重庆地区1家分公司及9家支公司开出10张罚单,共涉及金额446万元。

分支机构违规情况成监管重点

“近些年保险市场监管严格,总公司违规的情况大幅减少,分支机构的违规情况就得到了重视。”据业内人士分析,保险分支机构之所以频频被罚,是因为银保监会和地方监管局的监管职责有了明确分工,地方监管局对辖区内的保险分支机构的管理有所强化。

除此之外,编制、提供虚假资料,牟取不正当利益,给予投保人等其他利益成重点监管领域。由此开出罚单228张,占所有罚款原因的23.41%,居于被罚原因的榜首。如众惠财产相互保险因向监管部门报送虚假材料,被罚款50万元,时任众惠相互董事长李静被罚10万元;河南京裕汽车保险代理有限公司编制虚假材料等被罚64万元,相关责任人被撤职。

违规发放信用贷、关联交易等

多家民营银行领大额罚单

值得注意的是,这也是重庆富民银行开业以来收到的第三张罚单。

除了上述两家民营银行,2021年9月辽宁振兴银行因重大关联交易管理不规范、贷款风险分类不准确、个人贷款业务审批管理不严等四大问题被监管处罚150万元。

早在今年7月,新网银行就收到了当时民营银行大额罚单。据央行成都分行7月19日披露的罚单显示,新网银行因未按照规定履行客户身份识别义务、未按规定保存客户身份资料和交易记录、未按照规定报送大额交易报告或者可疑交易报告、与身份不明客户进行交易4项违规行为被处以罚款630万元。

自2014年首批民营银行开业以来,截至目前其数量已增至19家,然而

行业发展一直存在分化严重的问题。从去年财报来看,微众银行资产总额达到3464.3亿元,同比增长18.95%,实现净利润49.57亿元,同比增长25.49%,各方面均处于行业领先地位,而同一批成立的天津金城银行资产总额为256.44亿元,同比减少16.47%,净利润5.78亿元同比减少74.71%。

从净利润来看,除了裕民银行和锡商银行由于开业时间较晚仍处于亏损状态之外,垫底的则是2017年开业的辽宁振兴银行,2020年资产规模为271.18亿元,净利亏损1.65亿元,同比下降320.86%。与此同时,各家定位同质化,难以走出一条差异化的道路。有业内认为,因此过分依赖股东资源,关联交易、内控不严等成为监管重灾区。

13个项目投资总额近800亿元

广州培育建设国际消费中心城市项目成果签约

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 10月12日,广州市培育建设国际消费中心城市大会举行,会上发布了广州培育建设国际消费中心城市的思路举措,同时举办项目成果签约仪式,签约项目包括多元业态项目、创意园区建设、品牌引进、综合体合作等方面,共计签约13个项目,投资总额达796亿元,协议年产值达376亿元。

发布建设国际消费中心城市思路举措

“相信广州市能充分发挥粤港澳大湾区的市场和产业优势,打造一个产消良性互动、内外消费协调发展的特色性国际消费中心城市。”会上,商务部市场运行和消费促进司副司长王斌表示,下一步商务部将密切与广东省、广州市的沟通联系,加强协调指导、加强跟踪评估、加强宣传推广,全力支持广州市做好培育建设工作。广东省商务厅一级巡视员罗练锦表示,广东将举全省之力支持广州市建设国际消费中心城市,近期将制定出台“提升国际知名度、提升消费繁荣度、提升商业活跃度、拓展消费空间、扩大区域影响力、畅通门户枢纽、创新消费平台、助力消费升级、完善制度体系、促进区域联动”10个方面30余条支持政策。

会上发布了广州培育建设国际消费中心城市的思路举措。广州将深入实施5大工程、构建2大体系,包括实施“尚品”工程,构建全球消费资源集聚地;实施“提质”工程,打造全球消费潮流新高地;实施“强能”工程,建设多元融合服务消费引领区;实施“通达”工程,构建面向全球的交通网络;实施“美誉”工程,营造具有全球吸引力消费环境;构建共建共享体系,形成区域消费联动发展新格局;完善政策制度体系,构建近悦远来的营商环境。

多个重点商圈和商贸业高

端项目落地

据了解,此次项目成果签约包括联合利华华南生产和营销基地、广东三元麦当劳食品有限公司战略合作项目、广州九龙湖项目、广府活力商务区项目、白鹅潭时尚消费地标项目、海珠区数字商圈建设项目、尚品宅配集团总部项目等一批标志性的重点商圈和商贸业高端项目。

联合利华北亚区总裁龙嘉华(Rohit Jawa)表示,联合利华将斥资1.3亿欧元(10亿人民币)建设南区全品类生产和营销基地的第一期工厂,建成后将涵盖个人护理用品、家庭护理用品及食品等全品类产品的生产,“此次联合利华南区生产基地项目,是近两年来联合利华在中国最大的投资项目。”